
Про зміну прізвища та реєстрації місця проживання необхідно повідомити органи ДФС 

Фахівці Центрів обслуговування платників Криворізького північного управління ГУ ДФС у 

Дніпропетровській області звертають увагу, що фізичні особи - платники податків зобов’язані подавати до 

контролюючих органів відомості про зміну даних, які вносяться до облікової картки фізичної особи – 

платника податків протягом місяця з дня виникнення таких змін. До таких даних, зокрема, відноситься 

прізвище особи та зареєстроване місце проживання.  

Відповідно до розділу IX Положення про реєстрацію фізичних осіб у ДРФО від 29.09.2017 №822, внесення 

змін до Державного реєстру фізичних осіб – платників податків здійснюється протягом трьох робочих днів 

від дня подання фізичною особою заяви за формою №5ДР до контролюючого органу за своєю податковою 

адресою (місцем проживання). У разі звернення до будь-якого контролюючого органу строк внесення змін 

до Державного реєстру може бути продовжено до п’яти робочих днів.  

Заява за формою №5ДР може бути подана через представника за наявності документа, що посвідчує особу 

такого представника, та документа, що посвідчує особу довірителя, або його ксерокопії (з чітким 

зображенням), а також довіреності, засвідченої у нотаріальному порядку, на проведення процедури зміни 

даних щодо фізичної особи у Державному реєстрі (після пред’явлення повертається) та її копії.  

Завдяки своєчасно внесеній достовірній інформації про фактичні реєстраційні дані фізичних осіб 

контролюючі органи мають можливість своєчасно інформувати громадян про нараховані суми земельного 

податку, податку на нерухомість чи транспортного податку.  

Будь-яку консультацію щодо порядку заповнення заяв та іншу довідкову інформацію з питань 

оподаткування можна отримати в Центрах обслуговування Криворізького північного управління, які 

розташовані за адресами: 

50074, Дніпропетровська обл., м.Кривий Ріг, просп. Героїв-підпільників, 42 (для платників Покровського, 

Тернівського, Довгінцевського, Саксаганського районів м.Кривого Рогу); 

50002, Дніпропетровська обл., м. Кривий Ріг,вул. Кобилянського, 148-а (для платників Криворізького 

району); 

53100, Дніпропетровська обл., Софіївський район, смт. Софіївка, вул. Меліоративна, 3 (для платників 

Софіївського району). 

 

За нелегальних працівників до роботодавця у 2019 році застосовуються підвищені штрафи  

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області нагадує, що роботодавець до початку роботи 

найманого робітника зобов’язаний повідомити органи ДФС про прийняття працівника на роботу.  

Повідомлення про прийняття працівника на роботу (далі – Повідомлення) складають при укладанні 

безстрокового трудового договору, строкового трудового договору (на визначений строк, установлений за 

погодженням сторін; на час виконання певної роботи, з сезонними або тимчасовими працівниками), 

контракту.  

Повідомлення про прийняття працівника на роботу подається власником підприємства, установи, організації 

або уповноваженим ним органом (особою) чи фізичною особою до територіальних органів ДФС за місцем 

обліку їх як платника єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування за формою 

згідно з додатком до початку роботи працівника за укладеним трудовим договором одним із таких способів:  

● засобами електронного зв’язку з використанням електронного цифрового підпису відповідальних осіб 

відповідно до вимог законодавства у сфері електронного документообігу та електронного підпису;  

● на паперових носіях разом з копією в електронній формі;  

● на паперових носіях, якщо трудові договори укладено не більше ніж із п’ятьма особами.  

Інформація, що міститься у Повідомленні, вноситься до реєстру страхувальників та реєстру застрахованих 

осіб відповідно до Закону України від від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску 

на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» із змінами та доповненнями.  

Порядок повідомлення Державній фіскальній службі та її територіальним органам про прийняття 

працівника на роботу визначено постановою Кабінету Міністрів України від 17 червня 2015 року № 413 

(далі – Постанова № 413).  

Повідомлення у разі заключення цивільно-правововлго договору не складається, тому що при цьому не 

укладається трудовий договір та, відповідно, відсутні трудові відносини.  

Слід зазначити, що штрафи за порушення законодавства про працю у 2019 році підвищено. Це пов’язано із 

прийняттям Закону України від 23 листопада 2018 року № 2629-VІІ «Про Державний бюджет України на 

2019 рік». Цим законом підвищено мінімальну зарплату в 2019 році – 4 173 грн, від якої і залежать розміри 

штрафів за порушення трудового законодавства.  

Так, за фактичний допуск одного працівника до роботи без трудового договору, оформлення його не на 

повну ставку у разі фактичного виконання роботи цілий день або за виплату заробітної плати в «конверті» 

згідно з ст. 265 Кодексу законів про працю від 10 грудня 1971 року № 322-VIII із змінами та доповненнями 

працедавці у 2019 році сплатять 125 190 гривень (тридцятикратний розмір мінімальної заробітної плати, 

встановленої законом на момент виявлення порушення, за кожного працівника, щодо якого скоєно 

порушення).  



Крім цього, ст. 41 Кодексу України про адміністративні правопорушення України від 07 грудня 1984 року № 

8073-X із змінами та доповненнями передбачено адміністративну відповідальність на керівника 

підприємства від 8 500 грн до 17 000 грн за фактичний допуск працівника без трудового договору.  

 

Заробітна плата за виконану місячну норму праці не може бути меншою 4 173 грн 

Криворізьке північне управління ГУ ДФС у Дніпропетровській області звертає увагу роботодавців, що 

Конституція України гарантує виплату заробітної плати найманим працівникам на рівні не менше 

законодавчо встановленого мінімуму. Розмір мінімальної зарплати визначено Законом України від 

23.11.2018 № 2629-VIII «Про Державний бюджет на 2019 рік», а саме: 

- у місячному розмірі – 4 173 грн; 

- у погодинному розмірі − 25,13 гривень.  

З 1 січня 2019 року роботодавець зобов’язаний щомісяця нараховувати працівнику за повний 

відпрацьований місяць заробітну плату не менше встановленого законодавством розміру (4 173 грн).  

Звертаємо увагу, що вищевказана законодавча норма обов’язкова для виконання як юридичними особами, 

так і фізичними особами – роботодавцями.  

При обчисленні розміру зарплати працівника для забезпечення її мінімального розміру не враховуються 

доплати за роботу в несприятливих умовах праці та підвищеного ризику для здоров’я, за роботу в нічний та 

надурочний час, роз’їзний характер робіт, премії до святкових і ювілейних дат. 

Якщо нарахована заробітна плата працівника, який виконав місячну норму праці, є нижчою за законодавчо 

встановлений розмір мінімальної заробітної плати, роботодавець проводить доплату до рівня мінімальної 

заробітної плати, яка виплачується щомісячно одночасно з виплатою заробітної плати. 

 

Зміни до декларації з податку на прибуток підприємств 

Криворізьке північне управління ГУ ДФС у Дніпропетровській області інформує, що 14.12.2018 набрав 

чинності наказ Мінфіну України від 19.10.2018 № 842, яким затверджено зміни до форми декларації з 

податку на прибуток підприємств. В зв’язку з цим, ДФС України у листі від 04.01.2019 № 357/7/99-99-15-02-

01-17 надала наступні роз’яснення, зокрема: 

- зміни до основної частини декларації 

Рядок 5 заголовної частини декларації та рядки «Код за ЄДРПОУ» у додатках до декларації замінено на 

«Податковий номер або серія (за наявності) та номер паспорта», у яких зазначаються код за ЄДРПОУ або 

реєстраційний (обліковий) номер платника податку, який присвоюється контролюючими органами, або 

реєстраційний номер облікової картки платника податку, або серія (за наявності) та номер паспорта (для 

фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера 

облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідний контролюючий орган і 

мають відмітку у паспорті).  

Рядок 9 заголовної частини декларації «Особливі відмітки» доповнено категорією «платник єдиного 

податку». У зазначеному полі декларації проставляють позначку платники єдиного податку, які здійснювали 

на користь нерезидента - юридичної особи або уповноваженої ним особи будь-які виплати з доходів із 

джерелом їх походження з України, отриманим таким нерезидентом. 

- Оновлені редакції додатків до декларації 

Додаток ЗП до рядка 16 ЗП декларації 

Додаток ПН до рядка 23 ПН декларації 

Додаток РІ до рядка 03 РІ декларації 

Розділи «Резерви банків та небанківських фінансових установ», «Різниці, які виникають при здійсненні 

фінансових операцій (стаття 140 розділу III Кодексу)», «Різниці, передбачені підрозділом 4 розділу XX 

Кодексу» оновлено різницями які збільшують фінансовий результат до оподаткування та які зменшують 

фінансовий результат до оподаткування.  

Враховуючи, що видання наказу № 842 обумовлено змінами з 01.01.2018 в оподаткуванні податком на 

прибуток підприємств, які впливають на показники бюджету поточного року, платникам податку на 

прибуток підприємств за базовий звітний (податковий) період - 2018 рік рекомендовано подавати податкову 

декларацію за оновленою формою. 

 

Питання адміністрування податку на землю під час зустрічі з представниками місцевого телеканалу 

Під час зустрічі з представниками місцевого телеканалу ТОВ «Перший міський телеканал. Кривий Ріг» 

начальник відділу місцевих податків і зборів, екологічного податку та рентної плати Криворізького 

північного управління ГУ ДФС у Дніпропетровській області Марія Трегубова прокоментувала питання 

декларування земельного податку в 2019 році. 

Відповідно до статті 269 Податкового кодексу України від 02.12.2010 №2755-VI зі змінами та доповненнями 

(далі – ПКУ) платниками земельного податку є власники земельних ділянок, земельних часток (паїв) та 

землекористувачі.   

Марія Трегубова закцентувала увагу, що власники землі та землекористувачі сплачують плату за землю з 

дня виникнення права власності або права користування земельною ділянкою. Також, юридичні особи 

самостійно обчислюють суму податку щороку станом на 1 січня і не пізніше 20 лютого поточного року 



подають відповідному контролюючому органу за місцезнаходженням земельної ділянки податкову 

декларацію на поточний рік з розбивкою річної суми рівними частками за місяцями. 

Під час інтерв’ю було приділено окрему увагу питанням, які, за словами журналістів, турбують 

безпосередньо членів гаражно-будівельних кооперативів щодо розрахунку суми земельного податку та 

термінів сплати.  

Податківець зазначила, що у разі, якщо платник податків не сплачує узгоджену суму грошового 

зобов’язання протягом встановлених строків, такий платник податків притягується до відповідальності у 

вигляді штрафу у таких розмірах:  

• при затримці до 30 календарних днів включно, наступних за останнім днем строку сплати суми грошового 

зобов’язання, – у розмірі 10% погашеної суми податкового боргу;  

• при затримці більше 30 календарних днів, наступних за останнім днем строку сплати суми грошового 

зобов’язання, – у розмірі 20% погашеної суми податкового боргу.  

Наостаннє, Марія Трегубова зауважила, що інформація щодо ставок земельного податку та орендної плати 

за право користування земельною ділянкою оприлюднена безпосередньо на інформаційному ресурсі 

Криворізької місцевої ради та на офіційному веб-порталі ДФС України.  

Реквізити бюджетних рахунків для зарахування надходжень розміщено на суб-сайті «Територіальні органи 

ДФС у Дніпропетровській області» у розділі "Бюджетні рахунки". 

 

Платниками Криворізького північного управління сплачено до державної казни майже 2800 млн 

гривень податкових платежів 

Впродовж 2018 року суб’єкти господарювання, які перебувають на обліку в Криворізькому північному 

управлінні ГУ ДФС у Дніпропетровській області, перерахували до державного бюджету 2799,2 млн. грн 

податків та зборів, з них платниками Криворізького району сплачено 353,4 млн.грн, платниками 

Софіївського району  – 57,6 млн. гривень. Порівнюючи з 2017 роком надходження збільшились на 35,8 

відсотки, або на 737,8 млн. гривень. 

Значну частку в надходженнях до державної казни (34 відс.) складає плата за користування надрами, 

надходження якої становлять 944,1 млн. гривень. Найбільше зазначеного платежу сплачено платниками 

районів міста – 814,0 млн. грн., а саме:  

платниками Тернівського району – 358,7 млн.грн; 

платниками Покровського району – 305,5 млн.грн; 

платниками Саксаганського району – 149,8 млн.грн. 

Крім цього, до державного бюджету надійшло 942,6 млн. грн. податку на додану вартість, 546,7 млн.грн 

податку на доходи фізичних осіб та 186,8 млн. грн. податку на прибуток. 

Нагадуємо, що ДФС України станом на 01.01.2019 оновлено довідники пільг (№91/1, №91/2). Довідники 

використовуються при заповненні звіту про суми отриманих пільг, який затверджений постановою Кабінету 

Міністрів України від 27.12.2010 № 1233. 

Звіт подається суб’єктом господарювання за 3, 6, 9 і 12 календарних місяців за місцем його реєстрації 

протягом 40 календарних днів, що настають за останнім календарним днем податкового періоду. У разі коли 

суб’єкт господарювання пільгами не користується, звіт не подається. 

 

Термін оскарження податкового повідомлення - рішення та подання заперечення до акту перевірки 

продовжено 

Криворізьке північне управління ГУ ДФС у Дніпропетровській області інформує, що з 1 січня 2019 року 

Законом України від 23.11.2018 № 2628-VIII внесено зміни до Податкового кодексу України. Відповідно до 

п.п. 44.7 ст. 44 ПКУ змінено терміни подання платником заперечення до акту перевірки контролюючого 

органу з п’яти до десяти робочих днів.  

Також, змінами внесеними до п.56.3 ст. 56 ПКУ, строк адміністративного оскарження податкових 

повідомлень – рішень складає 10 робочих днів (до внесення змін термін складав 10 календарних днів).  

Крім того, збільшено термін протягом якого податкове повідомлення-рішення приймається керівником 

податкового органу з десяти до п’ятнадцяти робочих днів. 

 

Антикорупційний сервіс "Пульс" є індикатором якості взаємодії бізнесу та фіскальних органів 

Криворізьке північне управління ГУ ДФС у Дніпропетровській області зазначає, що інформатизація органів 

доходів і зборів є невід’ємною частиною всіх бізнес-процесів, з якими пов’язана діяльність Державної 

фіскальної служби України (далі – ДФС), а також спрямована на створення умов для задоволення 

інформаційних потреб суспільства та реалізації прав громадян на доступ до інформації. 

Разом з тим першочерговим завданням фіскальних органів є запобігання корупції, виявлення корупційних 

ризиків та запровадження дієвих заходів щодо мінімізації корупційних правопорушень. 

Інструментом двостороннього зв’язку із громадянами та суб’єктами господарювання, який дає можливість 

запобігти правопорушенням з боку працівників ДФС, є інтерактивний антикорупційний сервіс "Пульс". 

Таким чином, в контексті подолання корупції, ліквідації перешкод, що заважають створенню сприятливого 

бізнес-клімату, усунення непорозумінь у спілкуванні громадян – платників податків із посадовими особами 

органів ДФС усіх рівнів антикорупційний сервіс "Пульс" є індикатором якості взаємодії бізнесу та 

http://dp.sfs.gov.ua/byudjetni-rahunki/


фіскальних органів. Створено всі умови для відкритого повідомлення платниками про неправомірні дії чи 

бездіяльність працівників відомства.  

Заявники можуть надати Інформацію за телефоном 0800-501-007, обравши на інтерактивному голосовому 

автовідповідачі напрямок «4», та на електронну пошту idd@sfs.gov.ua. 

Основними завданнями при опрацюванні звернень, що надійшли на "Пульс", залишаються оперативний та 

неупереджений розгляд звернень, а також недопущення формального підходу у вирішенні питань заявників. 

 

ДФС запроваджено новий електронний сервіс в «Електронному кабінеті»  

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області звертає увагу, що у рамках деклараційної кампанії – 

2019 з метою підвищення рівня добровільності декларування доходів громадян, підвищення якості 

адміністрування, ДФС України запроваджено новий електронний сервіс в «Електронному кабінеті» у 

частині часткового заповнення податкової декларації про майновий стан і доходи на підставі облікових 

даних платника, відомостей щодо нарахованих (виплачених) доходів, наявних в Державному реєстрі 

фізичних осіб – платників податків, та відомостей щодо об’єктів нерухомого (рухомого) майна. 

Зазначений сервіс часткового попереднього заповнення декларації надасть можливість платникам податків: 

► скоротити час і витрати на подання звітності; 

► мінімізувати помилки при заповненні декларації;  

► надати копії первинних документів як додаток до декларації в онлайн режимі. 

Скористатись зазначеним сервісом зможуть особи, які мають особистий ключ електронного цифрового 

підпису, зокрема: АЦСК ІДД ДФС; АЦСК АТ КБ «ПРИВАТБАНК»; АЦСК ПАТ «УкрСиббанк»; АЦСК 

АТ «Ощадбанк»; АЦСК «MASTEKЕY»; ТОВ «АРТ-МАСТЕР» ; АЦСК ТОВ «КС»; АЦСК ДП «УСС»; 

АЦСК «ТОВ «Алтерсайн»; АЦСК ДП «Український інститут інтелектуальної власності» тощо. 

Інформація щодо використання нового сервісу розміщена у банері «ДЕКЛАРАЦІЙНА КАМПАНІЯ 2019» на 

головній сторінці субсайту «Територіальні органи ДФС у Дніпропетровській області» за посиланням 

http://dp.sfs.gov.ua/deklaruvannya-dohodiv-gromadyan-2019/informatsiyni-/363693.html 

 

Понад 13,5 млрд грн єдиного внеску сплатили мешканці Дніпропетровської області у минулому році 

Протягом 2018 року органи фіскальної служби Дніпропетровщини забезпечили надходження єдиного 

соціального внеску на загальну суму 13 млрд 578 млн гривень.  

За словами заступника начальника Головного управління ДФС у Дніпропетровській області Ірини Сікіріної, 

це на 2 млрд 294,4 млн грн більше, ніж за 2017 рік. 

При цьому, лише у грудні минулого року платники єдиного внеску регіону перерахували на рахунки 

Держказначейства 1 млрд 378,4 млн грн, що на 178,9 млн грн більше, ніж в останньому календарному місяці 

2017 року. 

В середньому щомісяця у 2018 році страхувальники Дніпропетровщини сплачували 1 млрд 131,5 млн грн 

ЄСВ. 

 

ДФС введено у дію нові коди бюджетної класифікації ПДФО та військового збору 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області повідомляє, що для належного ведення оперативного 

обліку податку (збору) ДФС України введено у дію нові коди бюджетної класифікації: 

● 11010501 – «податок на доходи фізичних осіб, що сплачується фізичними особами, які не підлягають 

обов’язковому декларуванню»; 

● 11011001 – «військовий збір, що сплачується за результатами декларування». 

Отже, відтепер: 

І. Платник податку – фізична особа, яка відповідно до розділу IV Податкового кодексу України зобов’язана 

сплатити податок, але звільнена від подання декларації (при нотаріальному посвідченні договорів та/або при 

видачі свідоцтв про право на спадщину тощо), сплачує: 

- податок за кодом бюджетної класифікації «11010501» – «податок на доходи фізичних осіб, що сплачується 

фізичними особами, які не підлягають обов’язковому декларуванню»; 

- військовий збір за кодом бюджетної класифікації «11011000» – «військовий збір». 

ІІ. Платник податку – фізична особа, яка зобов’язана подати декларацію, визначити та сплатити свої 

податкові зобов’язання, сплачує: 

- податок за кодом бюджетної класифікації «11010500» – «податок на доходи фізичних осіб, що сплачується 

фізичними особами за результатами річного декларування»; 

- військовий збір за кодом бюджетної класифікації «11011001» – «військовий збір, що сплачується за 

результатами декларування». 

Інформацію розміщено на офіційному веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/media-tsentr/novini/363577.html 

 

Про деякі новації податкового законодавства, які почали діяти з 01 січня 2019 року 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області інформує. 

ДФС України листом від 27.12.2018 № 40351/7/99-99-14-03-03-17 «Щодо внесення змін до окремих норм 

Податкового кодексу України» (далі – Лист № 40351) повідомила, що Законом України від 23 листопада 

http://dp.sfs.gov.ua/deklaruvannya-dohodiv-gromadyan-2019/informatsiyni-/363693.html
http://sfs.gov.ua/media-tsentr/novini/363577.html


2018 року № 2628-VIIІ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих 

актів України щодо покращення адміністрування та перегляду ставок окремих податків і зборів» (далі – 

Закон № 2628) були внесені до Податкового кодексу України (далі – ПКУ) зміни, які набули чинності з 01 

січня 2019 року.  

Зміни, зокрема, дещо змінюють порядок врегулювання спірних питань та прийняття податкових 

повідомлень-рішень за результатами перевірок платників податків. 

Так, збільшено з п’яти до десяти робочих днів з дня, наступного за днем отримання акта (довідки), 

передбачений абзацом другим п. 44.7 ст. 44 та п. 86.7 ст. 86 ПКУ термін, протягом якого платник податків 

має право подати до контролюючого органу заперечення до акта (довідки) перевірки та/або додаткові 

документи, які підтверджують показники, відображені таким платником у податковій звітності. 

У зв’язку з цим, збільшено з десяти до п’ятнадцяти робочих днів (з дня, наступного за днем вручення 

платнику податків, його представнику або особі, яка здійснювала розрахункові операції, акта перевірки) 

термін прийняття податкових повідомлень-рішень за результатами перевірок (п. 86.8 ст.86 ПКУ). 

В той же час, за наявності заперечень посадових осіб платника податків до акта перевірки та/або додаткових 

документів, поданих у порядку, визначеному п. 44.7 ст. 44 ПКУ, податкове повідомлення-рішення, як і 

раніше, приймається з урахуванням висновку про результати розгляду заперечень до акта перевірки та/або 

додаткових документів – протягом трьох робочих днів, наступних за днем розгляду заперечень та/або 

додаткових документів і надання (надсилання) письмової відповіді платнику податків. 

При цьому, до внесення відповідних змін до Порядку оформлення результатів документальних перевірок 

дотримання законодавства України з питань державної митної справи, податкового, валютного та іншого 

законодавства платниками податків – юридичними особами та їх відокремленими підрозділами, 

затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 20.08.2015 № 727, зареєстрованому у Міністерстві 

юстиції України 26.10.2017 за № 1300/27745 (зі змінами), норми розділу V якого діють в частині, що не 

суперечить ПКУ. 

Крім того, Законом № 2628 збільшено з десяти календарних до десяти робочих днів передбачений п. 56.3 ст. 

56 ПКУ термін, протягом якого може бути подана скарга для оскарження в адміністративному порядку 

прийнятих контролюючими органами податкових повідомлень-рішень. 

При цьому, слід звернути увагу на те, що передбачені п. 57.3. ст. 57 ПКУ граничні терміни сплати 

нарахованих контролюючим органом сум грошових зобов’язань не змінилися. Так, відповідно до цього 

пункту, у разі визначення грошового зобов’язання контролюючим органом за підставами, зазначеними у 

підпунктах 54.3.1 – 54.3.6 п. 54.3 ст. 54 ПКУ, платник податків зобов’язаний сплатити нараховану суму 

грошового зобов’язання протягом 10 календарних днів, що настають за днем отримання податкового 

повідомлення-рішення, крім випадків, коли протягом такого строку такий платник податків розпочинає 

процедуру оскарження рішення контролюючого органу. У разі оскарження рішення контролюючого органу 

про нараховану суму грошового зобов’язання платник податків зобов’язаний самостійно погасити 

узгоджену суму, а також пеню та штрафні санкції за їх наявності протягом 10 календарних днів, наступних 

за днем такого узгодження. 

Крім того слід врахувати, що Законом № 2628 продовжено дію норм п.п. 38.11 п. 38 підрозділу 2 розділу ХХ 

ПКУ, які пов’язані зі спеціальними правилами для підтвердження даних, визначених у податковій звітності 

суб’єктами господарювання, що здійснювали діяльність на тимчасово окупованій території та/або території 

населених пунктів на лінії зіткнення і не можуть пред’явити первинні документи, на підставі яких 

здійснюється облік доходів, витрат та інших показників, пов’язаних з визначенням об’єктів оподаткування 

та/або податкових зобов’язань на період здійснення заходів із забезпечення проведення операції Об’єднаних 

сил (ООС). 

Лист № 40351 розміщено на офіційному веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-zakonodavstvo/listi-dps/73128.html 

 

До уваги платників податків! 
Головне управління ДФС у Дніпропетровській області повідомляє про наступне. 

Перелік суб’єктів, які здійснюють авіапаливозабезпечення згідно діючого сертифікату на відповідність 

вимогам авіаційних правил України на здійснення наземного обслуговування, виданого уповноваженим 

органом з питань цивільної авіації, розміщено на офіційному веб-сайті Державної авіаційної служби 

України за посиланням https://avia.gov.ua/perelik-sub-yektiv-gospodaryuvannya-yaki-zdijsnyuyut-

aviapalivozabezpechennya/. 

Суб’єкти господарювання, які здійснюють авіапаливозабезпечення згідно діючого сертифікату на 

відповідність вимогам авіаційних правил України на здійснення наземного обслуговування, виданого 

уповноваженим органом з питань цивільної авіації (далі – суб’єкти господарювання, які здійснюють 

авіапаливозабезпечення), можуть здійснювати заправлення повітряних суден: 

► або пальним, придбаним у інших суб’єктів господарювання; 

►або пальним, яке належить іншим суб’єктам господарювання, на підставі укладених з цими суб’єктами 

договорів про надання послуг з заправки повітряних суден. 

Відповідно до пункту 26 розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України (далі – ПКУ) 

тимчасово, з 01 січня до 30 червня 2019 року (включно), для підтвердження цільового використання та 

http://sfs.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-zakonodavstvo/listi-dps/73128.html
https://avia.gov.ua/perelik-sub-yektiv-gospodaryuvannya-yaki-zdijsnyuyut-aviapalivozabezpechennya/
https://avia.gov.ua/perelik-sub-yektiv-gospodaryuvannya-yaki-zdijsnyuyut-aviapalivozabezpechennya/


погашення податкових векселів, виданих виробниками та імпортерами бензинів авіаційних або палива для 

реактивних двигунів згідно з п. 229.8 ст. 229 ПКУ, такими виробниками та імпортерами мають бути подані 

контролюючому органу – векселедержателю копії первинних документів, які підтверджують здійснення 

реалізації або заправлення повітряних суден бензинами авіаційними або паливом для реактивних двигунів 

суб’єктами господарювання, які здійснюють авіапаливозабезпечення. 

Первинні документи повинні підтверджувати переміщення бензинів авіаційних або палива для реактивних 

двигунів по всьому ланцюгу його постачання від виробників або імпортерів до суб’єкта господарювання, 

якому здійснено заправлення. Це, зокрема, але не виключно: видаткові накладні або акти приймання-

передачі, залізничні або товарно-транспортні накладні, акти виконаних робіт, документи на заправлення 

повітряних суден (видатковий ордер, реєстр, карта, накладна тощо), зареєстровані акцизні накладні, 

складені на такі операції, також відповідні договори на реалізацію такого пального, на виконання послуг із 

заправлення повітряних суден. 

При цьому у разі заправлення суб’єктами господарювання, які здійснюють авіапаливозабезпечення, 

повітряних суден пальним, придбаним у інших суб’єктів господарювання, обов’язковим є договір на 

реалізацію пального суб’єктам, заправлення повітряних суден яких здійснено. У разі заправлення пальним, 

яке належить іншим суб’єктам господарювання, обов’язковим є договір надання послуг з заправлення 

повітряних суден. 

Інформація розміщена на офіційному веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/nove-pro-podatki--novini-/363794.html 

 

Затверджено переліки відходів та брухту чорних і кольорових металів, операції з постачання яких 

тимчасово звільняються від оподаткування ПДВ 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області інформує. 

ДФС України щодо порядку застосування тимчасового режиму звільнення від оподаткування ПДВ для 

операцій з постачання, у тому числі операцій з імпорту, відходів та брухту чорних і кольорових металів, 

визначеного пунктом 23 підрозділу 2 розділу XX Податкового кодексу України (далі – ПКУ) листом ДФС 

України від 08.01.2019 № 416/7/99-99-15-03-02-17 (далі – Лист № 416) повідомила наступне. 

Законом України від 23 листопада 2018 року № 2628-VIII «Про внесення змін до Податкового кодексу 

України та деяких інших законодавчих актів України щодо покращення адміністрування та перегляду 

ставок окремих податків і зборів», який набрав чинності 01.01.2019, продовжено до 01.01.2022 дію 

тимчасового режиму звільнення від оподаткування ПДВ для операцій з постачання, у тому числі операцій з 

імпорту, відходів та брухту чорних і кольорових металів, визначеного пунктом 23 підрозділу 2 розділу XX 

ПКУ. 

Переліки таких відходів та брухту чорних і кольорових металів затверджуються Кабінетом Міністрів 

України. 

Дію постанови Кабінету Міністрів України від 12 січня 2011 року № 15 (зі змінами), якою затверджено 

переліки відходів та брухту чорних і кольорових металів, операції з постачання яких, зокрема операції з 

імпорту, тимчасово звільняються від оподаткування ПДВ, також продовжено до 01.01.2022 згідно з 

постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 року № 1177 (далі – Постанова № 1177). 

Постанова № 1177 набрала чинності з 01.01.2019 (пункт 2 Постанови № 1177). 

Враховуючи викладене, режим звільнення від оподаткування ПДВ, визначений пунктом 23 підрозділу 2 

розділу ХХ ПКУ, поширюється на операції платників податку з постачання, у тому числі операції з імпорту, 

відходів та брухту чорних і кольорових металів, що здійснюються з 01.01.2019 до 31.12.2021 (включно). 

Лист № 416 розміщено на офіційному веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-zakonodavstvo/listi-dps/73129.html 

 

Форма № 1ДФ: з 2019 року оновлено ознаки доходів  

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області звертає увагу платників, що 01.01.2019 набрав 

чинності наказ Міністерства фінансів України від 31.10.2018 № 863 (далі – Наказ № 863) (зареєстрований у 

Міністерстві юстиції України 28.11.2018 за № 1352/32804), яким затверджено зміни до додатка до Порядку 

заповнення та подання податковими агентами Податкового розрахунку сум доходу, нарахованого 

(сплаченого) на користь фізичних осіб, і сум утриманого з них податку на доходи фізичних осіб за формою 

№ 1 ДФ (далі – ПДФО). 

Нагадаємо, що Законами України від 24 грудня 2015 року № 909-VIII «Про внесення змін до Податкового 

кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних 

надходжень у 2016 році»,     № 1910 від 23 лютого 2017 року «Про внесення змін до Податкового кодексу 

України щодо оподаткування спадщини» та від 07 грудня 2017 року № 2245-VII «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості 

бюджетних надходжень у 2018 році» було внесено зміни до Податкового кодексу України (далі – ПКУ).  

Зокрема, ст. 165 ПКУ було доповнено новими видами доходів фізичних осіб, які не включаються до 

розрахунку загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника ПДФО. Так, до них віднесено 

такі доходи: 

►від операції з конвертації цінних паперів, 

http://sfs.gov.ua/nove-pro-podatki--novini-/363794.html
http://sfs.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-zakonodavstvo/listi-dps/73129.html


►від операцій з валютними цінностями, 

►інвестиційний прибуток від операцій з борговими зобов'язаннями НБУ, 

► сума (вартість) благодійної допомоги надана визначеній категорії платників податків тощо. 

Також був змінений порядок оподаткування доходів у вигляді спадщини (подарунків), отриманих від члена 

сім’ї другого ступеня споріднення  

У зв’язку з цим, виникла необхідність приведення у відповідність до норм ПКУ Довідника ознак доходів.  

Отже, Наказом № 863 до Довідника ознак доходів внесено зміни, зокрема, оновлено ознаки доходів: 113, 

114, 143, 145, 149, 156, 160, 163, 183 та додано нові ознаки доходів 186 – 194. 

Водночас внесено зміни і до таблиці з ознаками податкової соціальної пільги. 

Слід зауважити, що форма № 1ДФ і Порядок її заповнення та подання не змінилися. 

Наказ № 863 опубліковано у бюлетені «Офіційний вісник України» від 21.12.2018 № 98. 

 

До уваги платників акцизного податку – отримувачів пального або спирту етилового! 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області  доводить до відома, що Законом України від 23 

листопада 2018 року № 2628-VIII «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших 

законодавчих актів України щодо покращення адміністрування та перегляду ставок окремих податків і 

зборів» внесено зміни, зокрема до п. 120².2 ст. 120² Податкового кодексу України.  

Так, відсутність з вини платника акцизного податку, який отримав пальне або спирт етиловий, реєстрації в 

Єдиному реєстрі акцизних накладних другого примірника акцизної накладної/другого примірника 

розрахунку коригування протягом більш як 120 календарних днів після граничного терміну реєстрації 

другого примірника акцизної накладної/розрахунку коригування  

тягне за собою накладення штрафу в розмірі 2 відсотків суми акцизного податку з відповідних обсягів 

пального або спирту етилового, зазначених у такій акцизній накладній/розрахунку коригування. 

 

Інтернет-конференція начальника управління комунікацій ГУ ДФС у Дніпропетровській області 

Манушак Осипової на тему «Новації податкового законодавства 2019 року» 

Питання 1. Добрий день! 

У мене таке питання: з нового року змінюється розмір мінімальної зарплати і прожиткового мінімуму. На 

які показники, пов’язані зі сплатою податків і зборів, впливають ці зміни? 

Відповідь. Вітаю! 

Зміна розміру мінімальної зарплати і прожиткового мінімуму для працездатної особи (далі – прожитковий 

мінімум) впливає на ті показники, що встановлюються Податковим кодексом України від 02 грудня 2010 

року № 2755-VІ із змінами та доповненнями (далі – Кодекс) залежно від їх розмірів на 1 січня звітного 

податкового року. 

Так, наприклад, на: 

- розмір податкової соціальної пільги та розмір доходу, до якого вона застосовується, які розраховуються у 

залежності від розміру прожиткового мінімуму (у розрахунку на місяць), встановленому законом на 1 січня 

звітного податкового року. 

У 2019 році розмір доходу, до якого застосовується податкова соціальна пільга, дорівнює 2 690,00 грн, а 

розмір податкової соціальної пільги для будь-якого платника податку – 960 грн 50 коп.; 

- неоподатковувану граничну норму добових витрат для відрядження, не підтверджених документально 

(встановлюється у залежності від розміру мінімальної заробітної плати, визначеної законом на 1 січня 

податкового (звітного) року). 

У 2019 році сума добових не повинна перевищувати 417 грн 30 коп.; 

- ставки єдиного податку, які встановлюються у відсотках до розміру прожиткового мінімума для платників 

1-ої групи (до 10 % прожиткового мінімума, тобто до 192 грн 10 коп.) та до розміру мінімальної заробітної 

плати для платників   2-ої групи (до 20 % мінімальної заробітної плати, тобто до 834 грн 60 коп.), 

визначених законом на 1 січня податкового (звітного) року; 

- ставки податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, що встановлюються у залежності від 

розміру мінімальної заробітної плати, визначеної законом на 1 січня податкового (звітного) року; 

- ставки збору за місця для паркування (встановлюються у залежності від розміру мінімальної заробітної 

плати, визначеної законом на 1 січня податкового (звітного) року); 

- середньоринкову вартість легкового автомобіля, який оподатковується транспортним податком 

(встановлюється у залежності від розміру мінімальної заробітної плати, визначеної законом на 1 січня 

податкового (звітного) року). 

У 2019 році вартість легкового авто повинна перевищувати 1 мільйон 564 тисячі 875 гривень; 

- неоподатковувану вартість дарунків (а також призів переможцям і призерам спортивних змагань), за 

винятком грошових виплат у будь-якій сумі (встановлюється у залежності від розміру мінімальної 

заробітної плати, визначеної законом на 1 січня податкового (звітного) року). 

У 2019 році – 1 043 грн 25 коп.; 

- неоподатковувану суму заборгованості за укладеним цивільно-правовим договором, за якою минув строк 

позовної давності, (встановлюється у залежності від розміру прожиткового мінімуму для працездатної 

особи, встановленому законом на 1 січня звітного податкового року). 



У 2019 році – не більше 960 грн 50 копійок. 

Питання 2. Добрий день! 

Мене цікавить питання оподаткування ПДВ з 2019 року посилок, які отримуються із-за кордону. 

Відповідь. Добрий день! 

Закон України від 23 листопада 2018 року № 2628-VIII «Про внесення змін до Податкового кодексу України 

та деяких інших законодавчих актів України щодо покращення адміністрування та перегляду ставок 

окремих податків і зборів» (далі – Закон № 2628) передбачає, зокрема зміни щодо ввезення товарів на митну 

територію України у міжнародних поштових та експрес-відправленнях. 

Так, змінами, внесеними Законом № 2628, передбачено: 

► доповнення статті 180 пунктом 180.2¹ Кодексу такого змісту: 

особою, відповідальною за сплату до бюджету податку на додану вартість, нарахованого при ввезенні 

товарів на митну територію України у міжнародних поштових та експрес-відправленнях, є оператор 

поштового зв’язку, експрес-перевізник, якщо митне оформлення товарів здійснюється таким оператором 

поштового зв’язку, експрес-перевізником. 

► нову редакцію пункту 180.3 статті 180 Кодексу, відповідно до якої особи, зазначені у пункті 180.21 цієї 

статті, мають права, виконують обов’язки та несуть відповідальність, передбачену законом, як платники 

ПДВ; 

► викладення у новій редакції назви статті 191 Кодексу і пункту 191.1 до неї, який визначає особливості 

оподаткування операцій з ввезення на митну територію України товарів у міжнародних поштових та 

експрес-відправленнях, у несупроводжуваному багажі. 

Внесеними змінами визначено порядок сплати податкових зобов’язань з ПДВ у разі ввезення на митну 

територію України товарів у міжнародних поштових та експрес-відправленнях (підпункт 191.1.3 Кодексу), а 

також особливості оформлення тимчасових і додаткових реєстрів міжнародних поштових 

відправлень/міжнародних експрес-відправлень (підпункт 191.1.4 Кодексу). Також підпунктом 191.1.2 

пункту 191.1 Кодексу визначено, що датою виникнення податкових зобов’язань з ПДВ у разі ввезення на 

митну територію України товарів у міжнародних поштових та експрес-відправленнях, у 

несупроводжуваному багажі є дата подання контролюючому органу митної декларації або документа, який 

відповідно до законодавства замінює митну декларацію; 

► викладення у новій редакції підпункту 196.1.17 пункту 196.1 статті 196 Кодексу, відповідно до якої не є 

об’єктом оподаткування ПДВ операції з: 

● ввезення на митну територію України товарів, сумарна фактурна вартість яких не перевищує еквівалент 

150 євро, у несупроводжуваному багажі; 

● ввезення на митну територію України товарів, сумарна митна вартість яких не перевищує еквівалент 150 

євро, на адресу одного одержувача - юридичної особи або фізичної особи - підприємця в одній депеші від 

одного відправника у міжнародних поштових відправленнях або в одному вантажі експрес-перевізника від 

одного відправника у міжнародних експрес-відправленнях; 

● ввезення на митну територію України товарів, сумарна фактурна вартість яких не перевищує еквівалент 

100 євро, для одного одержувача - фізичної особи в одній депеші від одного відправника у міжнародних 

поштових відправленнях або в одному вантажі експрес-перевізника від одного відправника у міжнародних 

експрес-відправленнях; 

► доповнення пункту 198.6 статті 198 Кодексу такою нормою: 

«Не відносяться до податкового кредиту суми податку, сплаченого (нарахованого) відповідно до підпункту 

191.1.2 пункту 191.1 статті 191 цього Кодексу оператором поштового зв’язку, експрес-перевізником»; 

► визначення у пункті 200¹.3 статті 200¹ Кодексу, що в обрахунку реєстраційної суми не враховуються суми 

ПДВ, сплаченого (нарахованого) відповідно до підпункту 191.1.2 пункту 191.1 статті 191 цього Кодексу 

оператором поштового зв’язку, експрес-перевізником. 

Зміни набирають чинності з 01 січня 2019 року. 

Водночас, звертаємо увагу, що слід враховувати такі перехідні положення, визначені пунктом 68 розділу ХХ 

Кодексу: 

▪ з 01 січня 2019 року по 30 червня 2019 року не є об’єктом оподаткування ПДВ операції з ввезення на 

митну територію України товарів, сумарна фактурна вартість яких не перевищує еквівалент 150 євро для 

одного одержувача – фізичної особи в одній депеші від одного відправника у міжнародних поштових 

відправленнях або в одному вантажі експрес-перевізника від одного відправника у міжнародних експрес-

відправленнях; 

▪ з 01 січня 2019 року по 31 грудня 2020 року норми пункту 180.2¹ статті 180 Кодексу та підпунктів 191.1.3, 

191.1.4 пункту 191.1 статті 191 Кодексу не застосовуються; 

▪ з 01 липня 2019 року по 31 грудня 2020 року нарахування та сплата ПДВ у разі ввезення на митну 

територію України товарів у міжнародних поштових та експрес-відправленнях, сумарна фактурна вартість 

яких перевищує еквівалент 100 євро для одного одержувача - фізичної особи в одній депеші від одного 

відправника у міжнародних поштових відправленнях або в одному вантажі експрес-перевізника від одного 

відправника у міжнародних експрес-відправленнях, здійснюються у порядку нарахування та сплати ПДВ, 

визначеному Митним кодексом України при ввезенні на митну територію України товарів у міжнародних 

поштових та експрес-відправленнях, сумарна фактурна вартість яких перевищує еквівалент 150 євро для 



одного одержувача - фізичної особи в одній депеші від одного відправника у міжнародних поштових 

відправленнях або в одному вантажі експрес-перевізника від одного відправника у міжнародних експрес-

відправленнях. 

Питання 3. Добрий день! Хочу запитати, як у 2019 році оподатковуються новорічні подарунки? 

Відповідь. Вітаю! 

З 01 січня 2019 року оподаткуванню податком на доходи фізичних осіб (з урахуванням «натурального 

коефіцієнта» 1,2195) за ставкою 18 відсотків та військовим збором за ставкою 1,5 відсотків підлягатиме 

лише частина вартості дарунків (а також призів переможцям та призерам спортивних змагань) у негрошовій 

формі, що перевищує 25 відсотків мінімальної зарплати на 1 січня звітного податкового року, у розрахунку 

на місяць, тобто перевищує 1 043,25 гривень. 

Відповідні зміни внесені Законом № 2628 до підпункту 165.1.39 пункту 165.1 статті 165 Кодексу. 

Питання 4. Доброго дня! Мене цікавить, які зміни з 2019 року запроваджуються при заповненні форми № 

1ДФ у зв’язку із змінами Довідника ознак доходів? 

Відповідь: Добрий день! 

Слід нагадати, що Законами України від 24 грудня 2015 року № 909-VIII «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості 

бюджетних надходжень у 2016 році», від 23 лютого 2017 року № 1910-VIII «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України щодо оподаткування спадщини» та від 07 грудня 2017 року № 2245-VII «Про 

внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення 

збалансованості бюджетних надходжень у 2018 році» внесена низка змін до Кодексу. 

Так, статтю 165 Кодексу доповнено новими видами доходів фізичних осіб, які не включаються до 

розрахунку загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника податку. 

До них віднесено, зокрема, доходи: 

• від операції з конвертації цінних паперів, 

• від операцій з валютними цінностями, 

• інвестиційний прибуток від операцій з борговими зобов’язаннями Нацбанку України, 

• сума (вартість) благодійної допомоги, надана визначеній категорії платників податків. 

Також був змінений порядок оподаткування доходів у вигляді спадщини (подарунків), отриманих від члена 

сім’ї другого ступеня споріднення. 

Нові види доходів до внесених змін відображалися за загальною ознакою 127 «Інші доходи», що ускладнює 

проведення аналізу надходжень податку на доходи фізичних осіб (далі – ПДФО). 

Отже, виникла необхідність приведення у відповідність до норм Кодексу Довідника ознак доходів. 

Наказом Міністерства фінансів України від 31 жовтня  2018 року № 863, який набирає чинності 01 січня 

2019 року, внесено зміни до Довідника ознак доходів. 

Зокрема, оновлено ознаки доходів: 113, 114, 143, 145, 149, 156, 160, 163, 183 та додано нові ознаки з 186 по 

194. 

Наприклад, за оновленими ознаками доходу з 01 січня 2019 року відображаються: 

113 – дохід, отриманий платником ПДФО внаслідок прийняття ним у спадщину чи дарунок коштів, майна, 

майнових чи немайнових прав від члена сім’ї першого та другого ступеня споріднення відповідно до 

підпункту «а» підпункту 174.2.1 пункту 174.2 та пункту 174.6 статті 174 розділу IV Кодексу (підпункт 

164.2.10 пункту 164.2 статті 164 та підпункт 165.1.15 пункту 165.1 статті 165 розділу IV Кодексу); 

114 – дохід, отриманий платником ПДФО внаслідок прийняття ним у спадщину чи дарунок коштів, майна, 

майнових чи немайнових прав від фізичної особи, що не є членом сім’ї першого та другого ступеня 

споріднення, відповідно до підпункту 174.2.2 пункту 174.2 та пункту 174.6 статті 174 розділу IV 

Кодексу (підпункт 164.2.10 пункту 164.2 статті 164 та підпункт 165.1.15 пункту 165.1 статті 165 

розділу IV Кодексу); 

145 – сума, сплачена будь-якою юридичною або фізичною особою на користь вітчизняних вищих та 

професійно-технічних навчальних закладів за здобуття освіти, за підготовку чи перепідготовку платника 

податку, але не вище трикратного розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 01 січня 

звітного (податкового) року, за кожний повний або неповний місяць навчання, підготовки чи перепідготовки 

такої фізичної особи (підпункт 165.1.21 пункту 165.1 статті 165 розділу IV Кодексу). 

Змінено також текст до ознаки доходу 

127 – інші доходи, крім сум грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних 

військовослужбовцями, особами рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ, Державної 

кримінально-виконавчої служби України, Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації 

України, державної пожежної охорони, органів і підрозділів цивільного захисту, податкової міліції у зв’язку 

з виконанням обов’язків несення служби (підпункт 164.2.20 пункту 164.2 статті 164 розділу IV Кодексу). 

Крім того, у новій редакції викладено Таблицю 2 «Довідник ознак податкових соціальних пільг» Довідника 

ознак доходу. При цьому значення та нумерація ознак не змінюється. 

 

Платники Дніпропетровщини задекларували за 2017 рік доходів на суму понад три мільярда гривень 

За підсумками кампанії декларування громадянами Дніпропетровської області та особами, які провадять 

незалежну професійну діяльність, подано майже 47 тис. декларацій про майновий стан і доходи за 2017 рік, 



що на 434 декларації більше, в порівнянні з аналогічним періодом минулого року. Про це повідомила 

заступник начальника Головного управління ДФС у Дніпропетровській області Ірина Сікіріна. 

Загальна сума задекларованого громадянами доходу становить 3 млрд 321,9 млн грн, що на 484,4 млн грн 

більше, ніж минулого року. 

Сума податку на доходи фізичних осіб, визначена громадянами до сплати у 2018 році, становить 101,4 млн 

гривень. Порівняно з аналогічним періодом минулого року вона збільшилась на 60,0 тис. гривень. Сума 

військового збору до сплати складає 13,9 млн гривень. 

Податкову знижку задекларували 8887 громадян. Загальна сума податку на доходи фізичних осіб, що 

підлягає поверненню з бюджету, становить 15,7 мільйонів гривень. 

Дохід понад 1,0 млн грн задекларували 260 громадян. Загальна сума задекларованого ними 

оподатковуваного доходу складає 1 млрд 483,5 млн гривень. Сума податку на доходи фізичних осіб до 

сплати складає 37,5 млн гривень. 

 

До уваги громадян, які декларують доходи! 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до п. 179.1 ст. 179 

Податкового кодексу України (далі – ПКУ) платник податку на доходи фізичних осіб (далі – ПДФО) 

зобов’язаний подавати річну декларацію про майновий стан і доходи (далі – Декларація) у випадках 

передбачених розділом ІV ПКУ. 

Водночас, п. 179.2 ст. 179 ПКУ визначено, коли обов’язок щодо подання податкової Декларації вважається 

виконаним і податкова Декларація не подається. 

Підпунктом 168.4.5 п. 168.4 ст. 168 ПКУ передбачено, що фізична особа, відповідальна згідно з вимогами 

розділу ІV ПКУ за нарахування та утримання ПДФО, сплачує (перераховує) ПДФО до відповідного 

бюджету. 

З метою належного ведення оперативного обліку ПДФО (збору), ДФС наказом від 27.12.2018 № 873 «Про 

затвердження змін до наказу ДФС від 10.04.2015 № 267» введено в дію нові коди бюджетної класифікації: 

► 11010501 – «податок на доходи фізичних осіб, що сплачується фізичними особами, які не пілягають 

обов’язковому декларуванню»; 

► 11011001 – «військовий збір, що сплачується за результатами декларування». 

Отже, платники ПДФО – фізичні особи, які відповідно до розділу ІV ПКУ зобов’язані сплатити ПДФО, але 

звільнені від подання Декларації (при нотаріальному посвідченні договорів та/або при видачі свідоцтв про 

право на спадщину тощо) сплачують: 

■ ПДФО по коду платежу «11010501» – «податок на доходи фізичних осіб, що сплачується фізичними 

особами, які не пілягають обов’язковому декларуванню»; 

■ військовий збір по коду платежу «11011000» – «військовий збір». 

У разі, якщо платник ПДФО – фізична особа зобов’язаний подати Декларацію, визначити та сплатити свої 

податкові зобов’язання, то у такому випадку платник ПДФО сплачує: 

■ ПДФО по коду платежу «11010500»  – «податок на доходи фізичних осіб, що сплачується фізичними 

особами за результатами річного декларування»; 

■ військовий збір по коду платежу «11011001» – «військовий збір, що сплачується за результатами 

декларування». 

Крім того, слід зазначити, що ПДФО, утриманий з доходів резидентів та нерезидентів, зараховується до 

бюджету згідно з Бюджетним кодексом України (далі – БКУ). 

Абзацом 5 п. 2 ст. 64 БКУ, який набрав чинності з 01.01.2019, передбачено, що ПДФО, нарахований 

податковим агентом або фізичною особою, яка отримує доходи від особи, яка не є податковим агентом, з 

доходів за здавання фізичними особами в оренду (суборенду, емфітевзис) земельних ділянок, земельних 

часток (паїв), виділених або не виділених у натурі (на місцевості), сплачується таким податковим агентом 

або такою фізичною особою до відповідного бюджету за місцезнаходженням таких об’єктів оренди 

(суборенди, емфітевзису). 

Таким чином, у разі отримання особою – орендодавцем у 2019 році доходу від  надання в оренду земельної 

ділянки сільськогосподарського призначення, земельної частки (паю), майнового паю іншій фізичній особі – 

орендарю, яка не є податковим агентом (самозайнятою особою), орендодавець повинен сплатити 

(перерахувати) ПДФО до відповідного бюджету за місцезнаходженням земельних ділянок, земельних часток 

(паїв), виділених або не виділених в натурі (на місцевості). 

При отриманні у 2018 році доходів від здавання в оренду земельної ділянки сільськогосподарського 

призначення земельної частки (паю), майнового паю іншій фізичній особі – орендарю, яка не є податковим 

агентом (самозайнятою особою), орендодавець визначає свої податкові зобов’язання за результатами такого 

року у річній податковій Декларації та сплачує ПДФО з таких доходів за своєю податковою адресою. 

 

Змінено Порядок державної реєстрації юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських 

формувань 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області інформує, що Міністерством юстиції 

України наказом від 29.12.2018 № 4146/5 «Про затвердження Змін до деяких наказів Міністерства юстиції 

України» (далі – Наказ № 4146/5) внесено зміни, зокрема, до Порядку державної реєстрації юридичних осіб, 



фізичних осіб – підприємців та громадських формувань, що не мають статусу юридичної особи, 

затвердженому наказом Міністерства юстиції України від 09.02.2016 № 359/5, зареєстрованому в 

Міністерстві юстиції України 09.02.2016 № 200/28330 (далі – Порядок), а саме: уточнено особливості 

проведення державної реєстрації за заявами в електронній формі. 

Так, в оновленому Порядку визначено, якщо під час розгляду заяви та документів для державної реєстрації 

державним реєстратором встановлено наявність зареєстрованих у Єдиному державному реєстрі юридичних 

осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань (далі – Єдиний державний реєстр) інших 

пакетів документів для державної реєстрації щодо цього самого суб’єкта, наступний пакет документів 

розглядається після проведення державної реєстрації чи відмови в такій реєстрації на підставі заяви та 

документів, зареєстрованих в Єдиному державному реєстрі раніше. 

Також Порядком визначено, що документи, які містять більше однієї сторінки, скануються в один файл. У 

разі перевищення допустимого для завантаження файла розміру такий файл розділяється на декілька файлів. 

Електронні копії документів мають бути придатні для сприйняття їх змісту. 

Крім того, Наказом № 4146/5 уточнено, що заява формується заявником в електронній формі з обов’язковим 

долученням до неї оригіналів електронних документів для державної реєстрації. 

Слід зауважити, що заява та документи для державної реєстрації в електронній формі мають відповідати 

вимогам, встановленим Законами України від 22 травня 2003 року № 851-IV «Про електронні документи та 

електронний документообіг» із змінами та доповненнями та від 05 жовтня 2017 року № 2155-VIII «Про 

електронні довірчі послуги». 

Плата за надання адміністративних послуг здійснюватиметься на порталі електронних сервісів з 

використанням платіжних систем через мережу Інтернет. 

Наказ № 4146/5 розміщено на офіційному сайті Міністерства юстиції України за посиланням 

https://minjust.gov.ua/n/22580 

 

Платникам ПДВ необхідно здійснити річний перерахунок за 2018 рік 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області звертає увагу платників ПДВ, що у разі якщо 

придбані та/або виготовлені товари/послуги, необоротні активи частково використовуються в 

оподатковуваних операціях, а частково – ні, платник ПДВ зобов’язаний нарахувати податкові зобов’язання 

виходячи з бази оподаткування, визначеної відповідно до п. 189.1 ст. 189 Податкового кодексу України (далі 

– ПКУ), та скласти не пізніше останнього дня звітного (податкового) періоду і зареєструвати зведену 

податкову накладну в Єдиному реєстрі податкових накладних (далі – ЄРПН) на загальну суму частки 

сплаченого (нарахованого) ПДВ  під час їх придбання або виготовлення, яка відповідає частці використання 

таких товарів/послуг, необоротних активів в неоподатковуваних операціях (п. 199.1 ст. 199 ПКУ). 

Пунктом 199.4 ст. 199 ПКУ встановлено, що платник ПДВ за підсумками календарного року здійснює 

перерахунок частки використання товарів/послуг та необоротних активів в оподатковуваних операціях 

виходячи з фактичних обсягів проведених протягом року оподатковуваних та неоподатковуваних операцій. 

Частка використання товарів/послуг, необоротних активів в оподатковуваних операціях визначається у 

відсотках як відношення обсягів з постачання оподатковуваних операцій (без урахування сум ПДВ) за 

попередній календарний рік до сукупних обсягів постачання оподатковуваних та неоподатковуваних 

операцій (без урахування сум ПДВ) за цей же попередній календарний рік. Визначена у процентах величина 

застосовується протягом поточного календарного року  (п. 199.2 ст. 199 ПКУ). 

Відповідно до п. 199.5 ст. 199 ПКУ частка використання товарів/послуг, необоротних активів в 

оподатковуваних операціях, визначена з урахуванням норм пп. 199.2 – 199.4 ст. 199 ПКУ, застосовується 

для проведення коригування сум податкових зобов’язань, зазначених у п. 199.1 ст. 199 ПКУ. 

Результати перерахунку сум податкових зобов’язань відображаються у податковій декларації за останній 

податковий період року. У разі зняття з обліку платника ПДВ, у тому числі за рішенням суду, коригування 

відображається платником ПДВ у податковій декларації останнього податкового періоду, коли відбулося 

зняття з обліку.  

Отже, платникам ПДВ за підсумками 2018 року необхідно здійснити перерахунок частки використання 

товарів/послуг та необоротних активів в оподатковуваних операціях виходячи з фактичних обсягів 

проведених протягом року оподатковуваних та неоподатковуваних операцій. 

 

Відрядження 2019 року: неоподатковувана сума добових для відряджень у межах території України 

складає 417,3 гривень   

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області доводить до відома платників, що до 

оподатковуваного податком на доходи фізичних осіб (далі – ПДФО) доходу платника податків – фізичної 

особи, яка перебуває у трудових відносинах із своїм роботодавцем не включаються витрати на відрядження, 

не підтверджені документально, на харчування та фінансування інших власних потреб фізичної особи 

(добові витрати), понесені у зв’язку з таким відрядженням у межах території України, але не більш як 0,1 

розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) року, в 

розрахунку за кожен календарний день такого відрядження, а для відряджень за кордон – не вище 80 євро за 

кожен календарний день такого відрядження за офіційним обмінним курсом гривні до євро, установленим 

https://minjust.gov.ua/n/22580


Національним банком України, в розрахунку за кожен такий день (п.п. 170.9.1 п. 170.9 ст. 170 Податкового 

кодексу України). 

Відповідно до ст 8 Закону України від 23 листопада 2018 року № 2629-VIII «Про Державний бюджет 

України на 2019 рік» мінімальна заробітна плата з 01 січня 2019 року становить 4 173 гривні. 

Тобто, у 2019 році неоподатковувана ПДФО сума добових для відряджень у межах території України не 

підтверджена документально складає 417,3 гривень. 

Водночас, сума збільшення розміру добових витрат на відрядження понад встановлені норми включається 

до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника ПДФО та, відповідно, відображається 

в податковому розрахунку за ф. № 1ДФ як додаткове благо. 

 

Відбулася зустріч з представниками бізнесу щодо легалізації заробітної плати та підвищення її рівня 

У Головному управлінні ДФС у Дніпропетровській області, у рамках заходів, спрямованих на детінізацію 

відносин у сфері зайнятості населення, які затверджені розпорядженням Кабінету Міністрів України від 05 

вересня 2018 року № 649-р, відбулася зустріч з представниками однієї з найбільших торгівельних мереж 

магазинів міста. 

Під головуванням заступника начальника ГУ ДФС у Дніпропетровській області Ірини Сікіріної у зустрічі 

прийняли участь перший заступник начальника Держпраці у Дніпропетровській області Ігор Осадчий, 

заступник начальника ГУ Пенсійного фонду України області Олена Щирба, а також начальники ГУ ДФС 

області – управління податків і зборів з фізичних осіб Владислав Воінов та юридичного управління Олег 

Басан. 

Захід відкрила Ірина Сікіріна. Вона відмітила, що на теперішній час одним з пріоритетних напрямків роботи 

органів Державної фіскальної служби є сприяння легалізації трудових правовідносин у бізнес-середовищі та 

оптимізація процедури реєстрації трудових правовідносин з найманими працівниками. 

Ігор Осадчий в ході зустрічі звернув увагу на необхідність координації роботи органів державної влади в 

питаннях проведення інформування платників та здійснення заходів щодо виявлення фактів застосування 

незадекларованої праці. 

Обговорювались питання неприпустимості допуску до роботи найманих працівників без належного 

оформлення з ними трудових відносин, нарахування заробітної плати та її відповідності до 

середньогалузевої. 

Тож метою попередження роботодавців є своєчасне виконання трудового законодавства суб’єктами 

господарювання області, а не отримання встановлених законодавством штрафів. 

Представники ГУ ДФС у Дніпропетровській області розглядають бесіди з роботодавцями, як профілактичні 

заходи, що дозволять своєчасно та у повному обсязі наповнювати коштами державний та місцеві бюджети. 

Головне – з дотриманням норм та вимог закону. 

 

До уваги платників плати за землю! 
Головне управління ДФС у Дніпропетровській області інформує про наступне. 

ДФС України повідомила, що відповідно до вимог пунктів 289.2 та 289.3 ст. 289 Податкового кодексу 

України (далі – ПКУ) центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

земельних відносин розраховує величину коефіцієнта індексації нормативної грошової оцінки земель та не 

пізніше 15 числа поточного року забезпечує інформування центрального органу виконавчої влади, що 

реалізує державну податкову і митну політику. 

Листом від 04.01.2019 № 22-28-0.22-125/2-19 Державною службою України з питань геодезії, картографії та 

кадастру (далі – Держгеокадастр) надано інформацію про щорічну індексацію нормативної грошової оцінки 

земель. 

Додатково: Держгеокадастр поінформував, що наказом Міністерства аграрної політики та продовольства 

України від 16.11.2018 № 552 «Про затвердження технічної документації із загальнонаціональної 

(всеукраїнської) нормативної грошової оцінки земель сільськогосподарського призначення» (далі – Наказ № 

552) затверджено відповідну технічну документацію.  

Наказ № 552 набрав чинності з 01 січня 2019 року. 

Оскільки нормативна грошова оцінка земель є базою оподаткування земельним податком, застосовується 

для розрахунку річної суми орендної плати за земельні ділянки державної та комунальної власності, а також 

є базою оподаткування для платників єдиного податку четвертої групи, її зміна впливає на розрахунок суми 

податкових зобов’язань на поточний рік. 

Нагадуємо, що згідно з вимогами п. 286.2 ст. 286 ПКУ платники плати за землю (крім фізичних осіб) 

самостійно обчислюють суму податку щороку станом на 1 січня і не пізніше 20 лютого поточного року 

подають відповідному контролюючому органу за місцезнаходженням земельної ділянки податкову 

декларацію на поточний рік за відповідною формою. 

Платники єдиного податку четвертої групи також самостійно обчислюють суму податку щороку станом на 1 

січня і не пізніше 20 лютого поточного року подають відповідному контролюючому органу за 

місцезнаходженням платника податку та місцем розташування земельної ділянки податкову декларацію на 

поточний рік за встановленою формою (п. п. 295.9.1 п.у 295.9 ст. 295 ПКУ). 

http://sfs.gov.ua/data/files/237852.pdf


Водночас зазначаємо, що для отримання більш детальної інформації щодо нормативної оцінки земельних 

ділянок необхідно звертатися до територіальних підрозділів Держгеокадастру за місцем розташування 

земельних ділянок. 

Інформація розміщена на офіційному веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/media-tsentr/novini/364121.html 

 

Внесено зміни до Пояснень до УКТ ЗЕД 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області повідомляє, що ДФС України наказом від 11.01.2019 

№ 20 «Про внесення змін до Пояснень до Української класифікації товарів зовнішньоекономічної 

діяльності» (далі – Наказ № 20) внесла зміни до Української класифікації товарів зовнішньоекономічної 

діяльності (далі – УКТ ЗЕД). 

Зміни внесено відповідно до ст. 68 Митного кодексу України та постанови Кабінету Міністрів України від 

21 травня 2012 року № 428 «Про затвердження Порядку ведення Української класифікації товарів 

зовнішньоекономічної діяльності та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету 

Міністрів України».  

З метою забезпечення однакового тлумачення та застосування УКТ ЗЕД змінами, внесеними Наказом № 20, 

скасовано Додаткові пояснення України до товарної позиції 2009 Пояснень до УКТ ЗЕД. 

Наказ № 20 розміщено на офіційному на веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/zakonodavstvo/mitne-zakonodavstvo/nakazi/73135.html 

 

До уваги платників акцизного податку – реалізаторів пального! 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області звертає увагу, що Законом України від 23 листопада 

2018 року № 2628-VIII «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих 

актів України щодо покращення адміністрування та перегляду ставок окремих податків і зборів» у підрозділ 

5 «Особливості застосування ставок акцизного податку та екологічного податку» розділу ХХ «Перехідні 

положення» Податкового кодексу України додано новий п. 22, відповідно до якого платники акцизного 

податку (далі – податок) зобов’язані з 1 травня 2019 року до 1 червня 2019 року зареєструвати в системі 

електронного адміністрування реалізації пального усі акцизні склади, розпорядниками яких такі платники 

податку будуть станом на 1 липня 2019 року. 

Суб’єкти господарювання, які відповідатимуть визначенню платників податку з 1 липня 2019 року, 

зобов’язані до 1 липня 2019 року зареєструватися платниками податку та зареєструвати в системі 

електронного адміністрування реалізації пального усі акцизні склади, розпорядниками яких такі платники 

акцизного податку будуть станом на 1 липня 2019 року. 

 

До уваги платників єдиного податку! 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області доводить до відома платників єдиного податку, що 

Законом України від 23 листопада 2018 року № 2628-VIII «Про внесення змін до Податкового кодексу 

України та деяких інших законодавчих актів України щодо покращення адміністрування та перегляду 

ставок окремих податків і зборів» внесено зміни до п. 291.5 та п. 291.5 1ст. 291 Податкового кодексу 

України (далі – ПКУ). 

Так, не можуть бути платниками єдиного податку першої – третьої груп, зокрема, суб’єкти господарювання 

(юридичні особи та фізичні особи – підприємці), які здійснюють виробництво, експорт, імпорт, продаж 

підакцизних товарів (крім роздрібного продажу паливно-мастильних матеріалів в ємностях до 20 літрів та 

діяльності фізичних осіб, пов’язаної з роздрібним продажем пива та столових вин, а з 01.01.2019 сидру, пері 

(без додання спирту)) (оновлений п. п. 3 п. п. 291.5.1 п. 291.5 ст. 291 ПКУ). 

Крім цього, не можуть бути платниками єдиного податку четвертої групи, зокрема, суб’єкти 

господарювання, що провадять діяльність з виробництва підакцизних товарів, крім виноматеріалів 

виноградних (коди згідно з УКТ ЗЕД 2204 29 – 2204 30), вироблених на підприємствах первинного 

виноробства для підприємств вторинного виноробства, які використовують такі виноматеріали для 

виробництва готової продукції, а з 01.01.2019 вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових, 

вироблених та розлитих у споживчу тару малими виробництвами виноробної продукції з виноматеріалів 

виключно власного виробництва (не придбаних), отриманих шляхом переробки плодів, ягід, винограду, 

меду власного виробництва, а також крім електричної енергії, виробленої кваліфікованими когенераційними 

установками та/або з відновлюваних джерел енергії (за умови, що дохід від реалізації такої енергії не 

перевищує 25 відсотків доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) такого суб'єкта 

господарювання) (оновлений п. 291.5¹.2 п. 291.5¹ ст. 291 ПКУ). 

 

Новації 2019 року при сплаті земельного податку 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області інформує, що ставка податку за земельні ділянки, 

нормативну грошову оцінку яких проведено, встановлюється у розмірі не більше 3 відсотків від їх 

нормативної грошової оцінки, для земель загального користування – не більше 1 відсотка від їх нормативної 

грошової оцінки, а для сільськогосподарських угідь – не менше 0,3 відсотка та не більше 1 відсотка від їх 

http://sfs.gov.ua/media-tsentr/novini/364121.html
http://sfs.gov.ua/zakonodavstvo/mitne-zakonodavstvo/nakazi/73135.html


нормативної грошової оцінки, а з 01.01.2019 для лісових земель - не  більше 0,1 відсотка від їх нормативної 

грошової оцінки. 

Відповідні зміни внесено до п. 274.1 ст. 274 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) Законом України від 

23 листопада 2018 року № 2628-VIII «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших 

законодавчих актів України щодо покращення адміністрування та перегляду ставок окремих податків і 

зборів». 

 

Деякі особливості справляння ПДВ постачальником електричної енергії 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області інформує, що  Законом України від 23 листопада 

2018 року № 2628-VIII «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих 

актів України щодо покращення адміністрування та перегляду ставок окремих податків і зборів» підрозділ 2 

розділу ХХ Податкового кодексу України (далі – ПКУ) доповнено новим п. 69, згідно з  яким тимчасово, до 

1 квітня 2019 року, податкові зобов’язання з податку на додану вартість, що виникли у постачальника 

електричної енергії на дату отримання від покупця попередньої оплати за електричну енергію, фактичне 

постачання якої здійснюватиметься новим постачальником електричної енергії, у тому числі 

постачальником універсальних послуг, підлягають коригуванню на дату перерахування постачальником 

електричної енергії грошових коштів, отриманих від покупця  як попередня оплата, новому постачальнику 

електричної енергії на підставі розрахунку коригування до податкової накладної, складеного та 

зареєстрованого в Єдиному реєстрі податкових накладних у загальному порядку, визначеному ПКУ. 

 

При переміщенні та/або зберіганні пального або спирту етилового з порушенням законодавства з 

01.07.2019 – конфіскація! 
Головне управління ДФС у Дніпропетровській області звертає увагу, що у разі виявлення фактів 

переміщення та/або зберігання пального або спирту етилового з використанням транспортних засобів, що не 

зазначені в акцизних накладних, зареєстрованих у Єдиному реєстрі акцизних накладних, складених на 

операції, при здійсненні яких переміщується та/або зберігається пальне або спирт етиловий у таких 

транспортних засобах, або в заявках на переміщення пального або спирту етилового транспортними 

засобами, що не є акцизними складами пересувними, або в митних деклараціях при переміщенні пального 

або спирту етилового митною територією України прохідним транзитом або внутрішнім транзитом, 

визначеним підпунктом «а» пункту 2 частини другої статті 91 Митного кодексу України, а також фактів 

реалізації пального або спирту етилового з таких транспортних засобів відповідні контролюючі органи 

тимчасово (до винесення рішення суду) вилучають такі пальне або спирт етиловий та транспортні засоби з 

вільного обігу та подають відповідні матеріали до суду для винесення постанови про їх вилучення в дохід 

держави (конфіскацію). 

У разі виявлення фактів зберігання або реалізації на митній території України пального або спирту 

етилового на акцизному складі, незареєстрованому в системі електронного адміністрування реалізації 

пального та спирту етилового, відповідні контролюючі органи тимчасово (до винесення рішення суду) 

вилучають з вільного обігу таке пальне або спирт етиловий, ємності та обладнання, що використовувалися 

для зберігання або реалізації такого пального або спирту етилового, та подають відповідні матеріали до суду 

для винесення постанови про їх вилучення в дохід держави (конфіскацію). 

Норми визначені оновленим п. 228.3 ст. 228 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) відповідно до змін, 

внесених Законом України від 23 листопада  2018 року № 2628-VIII «Про внесення змін до Податкового 

кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо покращення адміністрування та 

перегляду ставок окремих податків і зборів». 

Виконання постанови суду про вилучення в дохід держави (конфіскацію) пального або спирту етилового, а 

також ємностей, обладнання та транспортних засобів, в яких таке пальне або спирт етиловий 

переміщувалося та/або зберігалося або з яких реалізовувалося, здійснюється відповідно до закону 

(оновлений п. 228.4 ст. 228 ПКУ). 

Пункти 228.3 та 228.4 ст. 228 ПКУ набирають чинності 01.07.2019. 

 

Криворізьке північне управління за повідомленням ГУ ДФС у Дніпропетровській області 

 

 


